
Niederschrift

über die 1. (konstituierende) Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Daubhausen am
Mittwoch, den 4. Mai 2011.

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Daubhausen
Sitzungsdauer: 19.30 Uhr - 20.30 Uhr

Anwesend sind:

Peter Dörner
Holger Hedrich
Erhard Henrich
Dr. Kirsten Rauber
Monika Schmidt

Ferner sind anwesend:

Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt
Wolfgang Clößner

Schriftführer:

Daniel Regel

1. Eröffnung und Begrüßung

Der amtierende Ortsvorsteher, Wolfgang Clößner, eröffnet die Sitzung und begrüßt
die Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er beantragt, die Tagesordnung
um den Punkt „Verschiedenes“ zu erweitern

Abstimmung: einstimmig

3. Wahl des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Herr Henrich schlägt Dr. Kirsten Rauber (SPD) vor.

Herr Dörner schlägt Holger Hedrich (CDU) vor. Dieser begründet seine Kandidatur
damit, dass er die mit Abstand meisten Stimmen bei der Ortsbeiratswahl erhalten
habe.

Ortsbeiratsmitglied Henrich führt aus, dass er das Argument nicht nachvollziehen
könne. Das sei mathematischer Schwachsinn. Dadurch, dass der Wahlvorschlag der
CDU weniger Personen beinhaltet habe, habe er (Holger Hedrich) durch das
Listenkreuz mehr Stimmen erhalten, als die Bewerber im Wahlvorschlag der SPD.

Herr Hedrich entgegnet, dass dies jedoch den Stimmenabstand nicht erklären
könne.
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Herr Hedrich beantragt geheime Wahl, die vom Ortsvorsteher Wolfang Clößner
geleitet wird.

Die offene Wahl ergibt folgendes Ergebnis:

Dr. Rauber, Kirsten 3 Stimmen
Hedrich, Holger 2 Stimmen

Somit ist Frau Dr. Rauber zur Ortsvorsteherin gewählt.

Sie dankt für das Vertrauen und übernimmt die Sitzungsleitung.

4. Wahl einer Stellvertretung des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Herr Hedrich wird als stellv. Ortsvorsteher vorgeschlagen. Er lehnt dies jedoch ab.

Vorgeschlagen wird Frau Monika Schmidt.

Offene Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

5. Wahl des Schriftführers oder der Schriftführerin und einer Stellvertretung

a) Als Schriftführer wird Erhard Henrich vorgeschlagen.

Offene Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

b) Als stellv. Schriftführer wird Peter Dörner vorgeschlagen.

Offene Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

6. Verschiedenes

Die Vorsitzende führt aus, dass der Ortsteil Daubhausen an dem Landeswettbewerb
„Unser Dorf hat Zukunft“ teilnehmen möchte. Die Anmeldung sei bereits erfolgt und
nun müsse bis zum 17. Juni 2011 ein Fragebogen ausgefüllt werden. Sie schlägt die
Einrichtung einer Arbeitsgruppe unter Beteiligung der Vereinsgemeinschaft vor. Die
Ortsvorsteherin verteilt entsprechende Informationsmappen, in denen der Landes-
wettbewerb ausführlich beschrieben ist. Im Rahmen des Wettbewerbes findet später
eine Dorfbegehung durch eine Kommission statt.

Übereinstimmend wird festgelegt, dass der Ortsbeirat und die Vorsitzenden aller
Vereine sich in naher Zukunft zusammensetzen und Details besprechen sollten. Als
Termin wird Donnerstag, 12. Mai 2011, im Gasthaus Rieß vereinbart.

Dr. K. Rauber Regel
Vorsitzende Schriftführer der 1. Sitzung


